



海南自贸港全岛封关,将带来哪些红利

新华社“新华视点”记者
王存福 吴茂辉

12月18日,海南自贸港将迈入全岛封关运作新阶段。封关,不是封岛,而是将海南岛建成一个海关监管特殊区域。

封关运作将带来哪些红利?对企业、个人及区域经济发展有何助益?“新华视点”记者进行了采访。

企业享惠范围更广、门槛更低

前不久,正大(海南)兴隆咖啡产业开发有限公司,以“零关税”方式进口一批咖啡豆,加工成咖啡制品后,出口至澳大利亚等国家。这是海南自贸港“零关税”原辅料清单第二次扩容后落地的首单业务,标志着政策红利正加速向实体经济渗透。

全岛封关后,将实施以“一线”放开、“二线”管住、岛内自由”为基本特征的自由化便利化政策制度。“一线”放开,就是将海南自贸港与我国关境外其他国家和地区之间作为“一线”,实施一系列自由便利进出举措;“二线”管住,就是将海南自贸港与内地之间作为“二线”,针对“一线”放开的内容实施精准管理;岛内自由,就是在海南自贸港内,各类要素可以相对自由流通。

对海南自贸港企业而言,封关运作后多项政策将持续释放红利。“零关税”商品数量将显著增加,覆盖约74%的商品税目,惠及医药、高端食品加工等重点产业。享惠主体范围也全面扩大,基本覆盖全岛有实际进口需求的各类企事业单位。

新华社北京11月7日电(记者王锐阳)记者11月7日从国家能源局获悉,国家能源局近日印发《关于推进煤炭与新能源融合发展的指导意见》,明确以绿色低碳为方向、科技创新为动力,依托煤炭矿区大力发展新能源,推动构建传统能源与新能源协调发展新格局,为夯实能源稳定供应基础、促进能源绿色低碳转型提供重要支撑。

意见指出,到“十五五”末,煤炭矿区光伏发电产业发展模式将基本成熟,电能替代和新能源渗透率大幅提高,一批清洁低碳矿区将建成,煤炭行业绿色发展动能进一步增强。

在主要任务方面,意见从七方面作出部署。一是加快发展矿区光伏发电产业,盘活采煤沉陷区、排土场等土地资源,推广“光伏+农林业”“光伏+水产养殖”等多元业态,同时统筹推进风电开发。二是推动矿区用能清洁替代,加快生产环节电气化改造,推广电动、氢能矿卡,布局充换电站与“光储充放”一体站,淘汰低效锅炉。三是推进可再生能源供暖制冷,因地制宜利用地热能、太阳能、矿井乏风余热等,探索多热源联合供热与可再生能源制冷。四是创新绿色能源开发利用方式,建设矿区智能微电网,开展绿电直连与交易,推进节能降碳改造和碳汇林草项目。五是推动煤炭产业链与新能源协同,支持煤炭企业向综合能源服务商转型,鼓励煤电与新能源联营、煤化工项目绿电氢气替代及CCUS(碳捕集、利用与封存)应用。六是加强科技创新与人才培养,聚焦煤炭与新能源耦合发电、矿井储能等关键技术,培养专业复合型人才。七是加大政策协同支持,将融合发展纳入“十五五”能源规划,强化资金、金融、电网接入等要素保障。

为确保任务落地,意见明确组织实施路径。国家能源局将强化行业统筹,完善政策标准体系;省级能源主管部门需细化措施、加强指导;煤炭企业特别是高质量发展机制成员单位,要编制实施方案、打造典型案例。同时,各相关方需严格落实安全生产责任,加强项目监管,推动融合发展规范有序推进。

方大炭素石墨化厂以奖促安聚人心

11月3日,方大炭素石墨化厂内暖意融融,一场特殊的“安全红包”发放仪式在此举行。为激励全员参与安全管理,该厂对9个在安全竞赛中表现优异的“无事故、无违章”班组进行现金奖励,共计发放奖金2.04万元。

据悉,此举是石墨化厂响应公司

项目,受到社会各界广泛关注。

据悉,该工程位于福清市玉屏街道与龙山街道交界处,主线线路沿规划清繁大道线位自西向东布设,项目设计为城市快速路,采用双向六车道标准建设。此次完成浇筑的转体桥T构1号块顶板,是保障主线桥整体结构安全、稳定与耐久性的核心构件。其施工质量直接影响到未来桥梁在跨越运营繁忙的杭深铁路时,转体过程的精准度与安全性,可

谓是“牵一发而动全身”的关键工序。

为确保此次浇筑任务顺利完成,清繁大道项目部提前筹划,组织了技术、安全、质量等部门进行了多轮方案论证与技术交底。在浇筑过程中,项目部管理人员全程监督,严密监控混凝土的配合比、坍落度及浇筑速度,确保振捣密实,杜绝任何质量隐患。同时,项目部克服了近期天气多变、场地交叉作业复杂等不利因素,通过科学调度人力与机械设备,保障浇

筑作业连续、高效进行。

该节点任务的顺利完成,不仅为主桥后续节段的施工创造了有利条件,也极大地鼓舞了全体建设者的士气。项目部负责人表示,在接下来的转体施工准备及桥面系施工中,项目部将以更高的标准、更严的要求,统筹推进安全、质量、进度三大目标,为区域经济高质量发展注入新的动能。

(文静)

中铁十八局承建清繁大道跨杭深线立交工程取得关键突破

近日,中铁十八局集团有限公司承建的福清市清繁大道跨杭深线立交工程主线转体桥T构1号块顶板混凝土浇筑工作顺利完成,标志着整个项目的施工进程迈入了主体结构攻坚的新阶段,为后续桥梁转体作业奠定了坚实基础。

福清市清繁大道跨杭深线立交工程,是串联国家高速公路网沈海高速公路与长福高速公路的重要交通枢纽。该项目自启动以来,便被列为福建省重点

项目,受到社会各界广泛关注。据悉,该工程位于福清市玉屏街道与龙山街道交界处,主线线路沿规划清繁大道线位自西向东布设,项目设计为城市快速路,采用双向六车道标准建设。此次完成浇筑的转体桥T构1号块顶板,是保障主线桥整体结构安全、稳定与耐久性的核心构件。其施工质量直接影响到未来桥梁在跨越运营繁忙的杭深铁路时,转体过程的精准度与安全性,可

谓是“牵一发而动全身”的关键工序。

为确保此次浇筑任务顺利完成,清繁大道项目部提前筹划,组织了技术、安全、质量等部门进行了多轮方案论证与技术交底。在浇筑过程中,项目部管理人员全程监督,严密监控混凝土的配合比、坍落度及浇筑速度,确保振捣密实,杜绝任何质量隐患。同时,项目部克服了近期天气多变、场地交叉作业复杂等不利因素,通过科学调度人力与机械设备,保障浇

(文静)

1300余趟动车组列车实行淡季票价打折优惠

新华社北京11月7日电

(记者樊曦)

记者11月7日从国铁集团客运中心和相关铁路局集团公司获悉,铁路部门结合淡季客流特点,优化调整部分动车组列车票价,近期对130余条线路的1300余趟动车组列车票价加大打折优惠力度,最低实行4折优惠。

国铁集团客运中心相关

负责人介绍,近年来,铁路部

门依据国家有关规定,持续深

化灵活折扣、有升有降的市场

化票价机制,相关铁路运输企

业陆续将多条线路的动车组

列车固定,单一票价机制调整

为灵活折扣、有升有降的市场

化票价机制。调整后,相关动

车组列车的执行票价以铁路

12306显示的公布票价为上

限,综合考虑区域、淡旺季、时

段等因素,实行不同幅度的折

扣,对一些旅游较长、客座率

偏低的列车执行票价进行较

大幅度打折,对一些旅速较

快、长期供不应求的列车执行

票价进行较小幅度打折或不

打折,推动形成不同旅速、不

同价格、不同运行时刻的差异化的客运产品体系,充分体现优质优价、公平合理的原则,努力为旅客提供更加丰富多样的出行选择。

近期,国铁哈尔滨局、北京局、太原局、成都局集团公司等相关部门在深入分析当前客流规律和市场需求的基础上,优化调整动车组列车票价,对沈佳、京哈、渝厦等130余条高铁线路的1300余趟动车组列车票价进行打折优惠让利。

国铁集团客运中心相关负责人介绍,近年来,铁路部门依据国家有关规定,持续深化灵活折扣、有升有降的市场化票价机制,相关铁路运输企业陆续将多条线路的动车组列车固定,单一票价机制调整为灵活折扣、有升有降的市场化票价机制。调整后,相关动车组列车的执行票价以铁路12306显示的公布票价为上限,综合考虑区域、淡旺季、时段等因素,实行不同幅度的折扣,对一些旅游较长、客座率偏低的列车执行票价进行较大幅度打折,对一些旅速较快、长期供不应求的列车执行票价进行较小幅度打折或不打折,推动形成不同旅速、不同价格、不同运行时刻的差异化的客运产品体系,充分体现优质优价、公平合理的原则,努力为旅客提供更加丰富多样的出行选择。

此外,铁路部门对部分旅时较短、时刻较好、供不应求的动车组列车的执行票价进行较小幅度打折或不打折。以二等座为例,如北京南至上海虹桥的G111次实行周一9.5折、周二至周日9.1折执行票价,北京南至杭州东的G39次实行周五周日不打折、周一至周四和周六9.3折执行票价。

“十条负面行为清单”规范医务人员互联网健康科普

新华社北京11月7日电

(记者李恒)

不得以健康科普形式违法违规发布各类广告、导流导诊,或通过直播带货等形式推销和销售医药产品、养生课程、保健食品等牟利;不得夸大病情和疾病治疗效果,不得以“神医”“神药”名义进行宣传……国家卫生健康委等三部

门11月7日发布通知,针对医

务人员互联网健康科普行

为提升医务人员互联网健

康科普水平,规范医务人员

通过互联网开展医

疗服务,促进医患互

信,维护人民群众健

康权益,国家卫生健康委等三部

门联合发布《十条负面行

为清单》。

这份《关于印发医

务人员互联网健康科普负面行

为清单(试行)的通知》指出,医

务人员不得宣传推广与岗位不

匹配、超出本人专业领域内

的内容;不得发布未经科学验证、

虚假错误内容,不得断章取义

曲解专业指南、行业标准等,

误导公众对科学知识的理解;

不得滥用人工智能技术,发布

未经核准真实性、科学性,或

未添加显著人工智能生成合

成标识的健康科普内容。

此外,医务人员不得发布

的尺码转换难题。

鞋楦是决定成鞋合脚性、舒适度与外观的核心工艺装备。新修订的《鞋楦尺寸检测方法》标准在延续人工测量方法的同时,首次引入数字3D鞋楦模型的虚拟测量方法,拓展数字化场景应用。

鞋内腔长度是影响成鞋合脚性与舒适度的关键指标。《鞋类 鞋内腔测量 第1部分:鞋长》标准首次在全国范围内统一鞋内腔长度测量方法,既为鞋楦设计优化提供精准数据支撑,也降低了消费者的选购误差。

鞋楦尺寸检测方法

适用于鞋类鞋楦尺寸的检测。

该标准规定了鞋楦尺寸的术语和定义、检测原理、检测条件、检测方法、检测结果的表示及允许误差。

该标准适用于鞋类鞋楦尺寸的检测,适用于鞋类鞋楦尺寸的检测。

该标准规定了鞋楦尺寸的术语和定义、检测原理、检测条件、检测方法、检测结果的表示及允许误差。

该标准适用于鞋类鞋楦尺寸的检测,适用于鞋类鞋楦尺寸的检测。

该标准规定了鞋楦尺寸的术语和定义、检测原理、检测条件、检测方法、检测结果的表示及允许误差。

该标准规定了鞋楦尺寸的术语和定义、检测原理、检测条件、检测方法、检测结果的表示及允许误差。